



体验时间:12月23日上午
体验地点:安吉县章村镇郎村村

见习记者 姚玲利

“蓝大姐,湖州市中心医院的医生来看您了。”听到郎村村党支部委员游叶蕾的声音,在厨房忙碌的蓝青芳立马走出家门迎接。
蓝青芳今年57岁,去年因患肠胃类疾病住院,现一直在家休养。上个月,郎村村与市中心医院共建“健康富裕”党建联盟后,村干部把她发到了联盟交流群,医院表示近期会派医生上门问诊。
“现在哪里不舒服?”“浑身没劲,背酸脚痛,晚上睡不着。”市中心医院医生何焕钟和韩晋涛挨着蓝青芳一同坐下,认真把脉,看住院

记者 徐 震

德清打通民宿管家培养绿色通道

本报讯 莫干山脚下的云尚山居民宿内,民宿管家赵玉亮日前给前来住宿的一家人推荐附近的景点,并布置过生日用的房间。小赵今年21岁,来自山东,刚从德清县民宿管家职业技能培训学校毕业,是一名金牌管家。“这个职业能让更多游客领略到湖州的绿水青山,我也更有成就感。”

如今,在德清县,和赵玉亮一样的民宿管家有近万人。“但是民宿管家在国内没有统一标准,给管理带来一定的困难。”德清县人力社保局介绍,近年来该县主动把服务“向前靠”,率先在国内完善民宿管家职业的认定、培训、考核机制,打通民宿管家培养绿色通道。

在认定上,该县起草发布了全国首个《民宿管家职业技能等级评定规范》,明确民宿管家的定义、职业守则、工作内容和等级评定等行业标准;在培训上,今年投用的德清县民宿管家职业技能培训学校邀请了多名国内外民宿行业讲师,开展客房管理、餐饮、花艺等教学,目前已开课8次、培训104人;在激励上,该县推出《莫干山等民宿管家奖励办法》,对参加培训并通过考核的管家给予5000至15000元的奖励补助。

有了完整培养体系,民宿管家在德清“遍地开花”,带“热”美丽乡村。目前,德清县80%的莫干山民宿为德清籍大学生等返乡创业人员开办,带动4500人就业,其中大部分都是民宿管家。莫干山镇仙潭村原来是个“空心村”,这些年陆续开了百余家家民宿,提供了近千个民宿管家职位,以大学生为主的年轻人回乡创业就业,助力美丽乡村建设。

▲▲(紧接第1版)

近日,他照例进行身体检查,社区签约医生黄成春一输入他的名字,手机上就跳出了“健康画像”,他的健康指标和慢性病预测一目了然。

“两慢病”健康画像是我市“缩小城乡差距”应用中的5个场景运用之一,把“两慢病”人群精准分类,更有利于分级诊疗和医防融合。不仅如此,全市推广“数字健康”体系,打通医疗、医保、医药等领域,贯通5个层级、788家机构、797个系统数据资源,创新“医后付”“影像云”“云药房”等服务模式,实现“门诊全记账、看完一次付、忘了回家付”“处方全市流转、药品全市共享”,建成全国首个无胶片城市,累计节约群众胶片费用3.3亿元,人均减少排队时间5分钟。

我市围绕群众所需所想所盼推进,谋划推动与之相关联的场景应

小山村来了名医生

单子和服用药品种类。

“家里就我一个人,儿子当兵去了。”蓝青芳面露难色,甚至有些哽咽,“大儿子生病,12岁没了;生了小儿子,15岁那年他爸爸生病没了;再后来我又生病住院,这几年借的钱还没还清。”

一番问候与检查后,医生安抚蓝青芳:“药按时吃,孩子在部队挺好的,不用太担心,开心一点。有什么困难可以和我们联系。”

郎村村位于安吉县最西南端,地处浙皖两省三县交界处,全村1600余人,有慢性病的村民超过300人。由于地处偏远,村民看病颇为不便,一些有疼痛病的村民大多选择在家养病,有的甚至因此错过最佳治疗时间。

“去年采茶叶,我突然走不动路了。邻居看到我脸色惨白,劝我去医院,到县医院还是晚了一步,开刀住院一个月,家人也跟着操心。”蓝青芳说,之前,每逢配药那天,都得起个大早,辗转两趟公交到县医院,一来一回花上大半天时间。说起以前

的看病经历,真是一把辛酸泪。

为解决偏远地区群众看病难问题,11月6日,市中心医院手术麻醉科党支部与郎村村党支部共建党建联盟。“结盟”后,不定期上门为村民提供义诊、健康咨询,疼痛科专家还为疼痛病人上门开展健康服务,让山区村民在家门口就能享受大医院的优质医疗资源。

“现在方便了。专家还能上家里来看病。”蓝青芳笑着说,去医院看

记者手记:

“慢病服务”班车行驶中,窗外尽是好风景。较之前不同的是,党建联盟成为助力本趟班车前进的动力引擎。

专家上门看诊,让我切实感受到党建联盟不是口号,而是切实将服务送到了群众心坎里。市中心医院的专家驱车近两小时到郎村村,一群老人围在蓝青芳家门口询问病情的画面,仿佛冬日暖阳照进了心房。

“健康富裕”党建联盟是市中心医院在全国深化医改和加快建设共

病,提前打“康大姐热线”帮忙,医院为村民开通了绿色通道,预约挂号提前安排好,到了医院有志愿者带队,心很踏实了。

让蓝青芳喜悦的是,村里在离她家三四百米处建起了药馆。这次,市中心医院特意派来中医学方面的专家进行交流指导。等药馆建成后,中医师还会定期来义诊,并为当地医师提供教学指导、技术帮扶,为药馆培养专业人才。

同富裕绿色样本大背景下的一次尝试。医院各党支部与各行政村结对,把健康服务送到田间地头,梳理整理群众的需求清单和资源清单,实现小病村里解决,疑问群里发言,大病直接对接,充分彰显党建联盟“1+1>2”的作用。

如今,医院已有20个党支部与全市各区县有需要的行政村党支部结成“健康富裕”党建联盟,高效、优质、便捷医疗卫生服务沉下去,村民百姓的获得感、幸福感和安全感提上来,在“共富班车”行驶中留下最美印记!

孝丰税收减免助企轻装上阵



记者 徐超 通讯员 李珺 谢帆

本报讯 浙江永裕家居股份有限公司日前新签了两笔订单。“研发费加计扣除政策的出台,盘活了研发经费,我们抢占海外市场的信心更足,抢抓‘双循环’机遇更有底气。”企业董事长陈永兴说。

据了解,浙江永裕家居股份有限公司是一家从事竹木制品和家具制造的企业。受疫情影响,企业经营一直不温不火,作为一家依托产品创新发展老牌绿色家居企业,对产品研发的投入力度一直很大,科研经费逐年上升给企业带来不小

的压力。
今年,国家税务总局安吉县税务局孝丰税务所得知企业困扰后,结合党史学习教育,多次深入企业走访调研,辅导企业享受新出台的企业所得税研发费用加计扣除政策,共计为永裕家居减免税收约1866万元,解决了企业的难题。

“研发费加计扣除政策是国家实施创新驱动发展战略,鼓励企业技术创新、产品升级的一项重要举措。”孝丰税务所介绍,今年9月,国家税务总局规定:企业10月份预缴申报第3季度(按季预缴)或9月份(按月预缴)企业所得税时,可

以自主选择就前三季度研发费用享受加计扣除优惠政策,按100%加计扣除。

新政出台后,该税务所在扩大政策宣传、系统保障落地、强化部门协作等方面多点发力,确保新政落地见效。目前,全县共有24家制造业企业享受研发费用加计扣除优惠政策,预计减免税收6533万元。下一步,将继续做好落实优惠政策促进安吉产业发展的文章,为实现共同富裕,创建最美县域做出更大的贡献。

“税收红包减轻了年底资金支付压力,能让我安心过年。”近日,领到了628万元的政策红利,安吉县聚源家具有限公司负责人王海华激动地说,“感谢税务部门的专项辅导,让我们企业得到了实惠,接下来可以轻装上阵谋划来年发展了。”

抗寒潮 保供水



连日来,湖州水务集团工作人员为应对寒潮,给供水设施“穿衣戴帽”,添加保温棉,夯实应急物资储备,向市民发送防冻温馨提示,保障冬季供水安全。
见习记者 施莉娜 摄



前段时间,湖州天盛花园小区门口竖起了一条几十米长的中央护栏,将双向车道隔离开来。原意是为了缓解道路拥堵,让大家各行其道,然而试了几天,在护栏段车行有序,但护栏尽头随意掉头、停车等问题依旧,变得更拥堵不堪。管理部门又不得不拆除护栏。

一道护栏,一装一撤,一面镜子,一道考题,考出了交通参与者的文明程度,见证了管理部门的无奈。面对交通压力,通过加装隔离护栏来规范交通秩序,是很多城市的选择。然而,一方面,护栏牺牲了有限的城市空间和道路资源,另一方面,照样有人在护栏尽头不守规矩。如此一来,总不能把护栏不断加高加长“无缝对接”吧,那城市路网不成了“铁丝网”了?

究其原因,问题不在路,而在人,在于通行的车、人有没有更好地遵从加装护栏的本意。物理的护栏固然需要,心里的护栏同样不可或缺。物质富裕让我们享受现代化生活,但精神文明的参差不齐又消磨了城市的美好。只有在人们心中装上一道护栏,让文明理念和行为准则扎根心间,才能既不费现实空间,又成为移动规范,垒筑起整座城市的文明高度。

心中的护栏需要“硬安装”。心理学研究表明,一个人思想意识、行为方式的变化,需要经历服从、认同、内化三个阶段。这既是人类习惯养成的演变过程,也是规则意识的涵养路径。因此,把护栏装进每个人心中,需要实体护栏的“硬隔离”、法律法规的“硬震慑”、对各种越轨逾矩行为“零容忍”,让“野蛮生长”的不文明举止变得更加有序,涵养人们的底线思维与文明习惯,让人心生令行禁止的规则意识。

心中的护栏也需要“软成长”。把护栏装进每个人心中,外力固然需要,但最终还是需要内力的自觉。在应对大大小小的“城市病”时,要在堵与疏之间寻找最好的平衡点,多听听群众的呼声和意见,多问问不文明“越轨”的根源,多创新一些“共享车位”的暖心之举、数字化导流缓解拥堵的科学之举……这样,护栏才能深深扎根人们的心田,赢得更多市民的认可,凝聚起向善向上的源动力,推动“人人独善其身”到“人人相善其群”的递进,为城市更美好找到一条温暖之径。

最好的护栏在心中!试想,生活在一座不见道路护栏却秩序井然的城市,该是一种多么让人憧憬的文明与美好!
(黄 珺)

我市3家单位获评首批省级“枫桥式”综合行政执法中队

记者 宁 杰

本报讯 省综合行政执法指导办公室日前公布首批30个省级“枫桥式”综合行政执法中队,我市吴兴区综合行政执法局康溪中队、南浔区综合行政执法局练市中队、安吉县综合行政执法局天荒坪中队榜上有名。

基层执法中队是综合行政执法系统的最小单元,也是实现纵深推进综合行政执法体制改革的重要组织保障。近年来,我市全面贯彻落实《浙江省综合行政执法基层中队规范化建设标准》《“枫桥式”综合行政执法中队建设实施方案》,从党建工作、队伍管理、执法业务、执法保障四个方面,统筹推进基层执法中队规范化建设,助推综合行政执法成效持续提升。其中,吴兴区综合行政执法局康溪中队坚持以党建统领“四治融合”城乡基层治理为体系,依托“康在浙里办”人民调解室,推动基层矛

市委巡察组向市商务局党委等5家单位党组织反馈巡察情况

▲▲(上接第1版)

市委巡察组指出,长兴县商务局党委学习贯彻习近平总书记关于涉粮问题的重要批示精神不够到位,对粮食领域重大问题缺乏风险意识,对统筹协调粮食安全各个环节缺乏总体谋划;牵头落实粮食安全责任制存在差距,履行主体责任不够严实,资金管理不够规范,落实中央八项规定精神存在不足;履行民主集中制不够到位,履行选人用人主体责任不够有力,对基层党建重视不够;落实上轮巡察整改不够到位,基层卫生人员配备不足、因私出国(境)审批把关不严、干部兼职清理不够有力等问题仍未整改到位。

会议要求,被巡察单位党组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把解决突出问题与完善治理体系、提升治理效能结合起来,切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促治,更好发挥全面从严治党引领保障作用。党组织主要负责同志要主动扛起整改“第一责任人”责任,班子成员要切实履行好“一岗双责”,确保整改到位、整改彻底。纪检监察机关、组织部门和巡察办要强化巡察整改日常监督,持续跟踪督办,形成监督合力,以强监督推进强整改,着力形成发现、整改、再发现、再整改的良性循环,推动整改常态化长效化。

最好的护栏在心中